

МОСАЛЬСКАЯ ГАЗЕТА

Издается с августа 1917 года

№ 40 (9839)

19 мая 2012 года, суббота



Весна-2012

Официально

Несмотря на хорошую погоду, установившуюся со второй половины апреля, посевная кампания в этом году проходит тяжело. Бывалые агрономы давно не припомнят таких неблагоприятных условий, которые сопровождают весенний сев. Основная трудность – избыточная переувлажненность почвы и неустойчивые погодные условия. Несмотря на это, аграрии не отчаиваются и день за днем увеличивают зерновую клин.

Погода подвела аграриев

Как пояснила главный специалист отдела сельского хозяйства, социального развития и благоустройства села районной администрации Лариса Голикова, переувлажненность почвы в первой декаде апреля составляла 400 % от нормы. «Я не припомню такого трудного года. Даже в конце 90-х, когда мы занимались льноводством, а лен – на порядок более сложная культура, – таких проблем при посевной не было. Наиболее сложная ситуация складывается в западной части района, земли ООО «Савинская Нива», КФХ «Тиханово», КФХ «Альтаир», ЛПХ «Поляков» и др. Больше всего осадков выпало именно там. Самое печальное, что пашня была уже подготовлена к севу, а теперь там появились озера. И вода никуда не уходит. А это значит, что рекультивационные работы нужно проводить заново, теряя время и деньги на ГСМ. Но сельхозпроизводители намерены выполнить весь объем запланированных ранее работ».

Хочется напомнить, что в этом году перед Мосальским районом стоит серьезный план посевных работ: аграрии всех форм собственности должны посеять яровые культуры, включая кукурузу, однолетние травы, картофель на площади в 3000 га. На данный момент выполнено пока лишь 50 % от запланированного. Погодные условия отмечают и работники областной МТС. Даже их техника вязнет на некоторых полях района. Но в отделе сельского хозяйства призывают более ответственно отнестись к исполнению договорных обязательств, взятых региональной МТС. Если «Кировец»

застрял на одном поле, то это не значит, что он не «пойдет» на другом, расположенном на более возвышенном и сухом месте.

Что касается крупных сельхозпроизводителей, то ситуация складывается следующая: в ООО «Савинская Нива» посеяно 150 га яровых, в том числе 87 га кукурузы, ООО «Развитие-Агро» посеяло 250 яровых зерновых и 100 га многолетних трав, ООО «Добрый путь» 100 га яровых культур на 210 га пашни. Успешно работали фермеры, чьи земли были менее переувлажнены: КФХ «Вагин» полностью выполнил посевные работы на площади 140 га, ИП «Калинаев» посеял свыше 100 га яровых культур. Глава одноименного фермерского хозяйства Александр Матросов посеял 80 га яровых зерновых и сейчас приступил к севу многолетних трав. Энергично в этом году прошла посевная кампания и среди населения района. Жители сельских поселений «Село Горбачи», «Деревня Людково», «Деревня Посконь» посеяли 238 га яровых культур.

Несмотря на сложности с посевной, есть и положительные моменты. Более 90 % (1300 га) озимых успешно пережили зиму и находятся сейчас в отличном состоянии. В некоторых хозяйствах проводилась их подкормка минеральными удобрениями. Так, ООО «Савинская Нива» выполнила эту работу на площади более 300 га. Поэтому можно надеяться, что Мосальский район в этом году соберет не меньший урожай, чем в прошлом. Все возможности для этого имеются.

В. КАСЬЯНОВ.

Благоустройство

Основные работы еще впереди

В апреле-мае каждого года по всей области традиционно проводятся месячники благоустройства и санитарной очистки территорий населенных пунктов. Этот год не стал исключением, но подвела погода. Весна затянулась, что стало причиной некоторой задержки работ, запланированных в рамках проведения месячника. Однако общегородские субботники помогли несколько выровнять ситуацию. Город преобразуется день ото дня.

Каждый старается сделать свой двор уютнее, что, несомненно, отражается на общем облике города. Каковы итоги проведения месячника благоустройства в этом году, нам рассказала глава администрации МО ГП «Город Мосальск» Елена АНДРЕЙЧУК: – Весна, действительно, немного задержала запланированные работы, но, не смотря ни на что, мы многое успели сделать в рамках месячника. Организационными и учреждениями города проведена санитарная очистка и благоустройство прилегающих и закрепленных территорий, побелены сотни метров бордюров и стволы деревьев, спилены десятки старых деревьев, ставших угрозой для имущества некоторых горожан, стартовала акция «300 скверов», в рамках которой на территории города посажены около тысячи молодых деревьев и кустарников, ликвидировано 16 несанкционированных свалок. Уже проведено 80 субботников, в которых были задействованы 1940 человек. Сами жители принимают активное участие в благоустройстве, приводя



Рябины украсят стадион

порядок территории своих домовладений. Некоторые из них подходят к этому делу творчески. Однако основные работы еще впереди.

Наступил сезон наибольшей активности в плане благоустройства. Во время общегородских субботников, которые традиционно проводятся по пятницам, будет продолжена уборка стихийных свалок. Настала пора высадки цветов в клумбы и вазоны, скашивания травы. Существует список деревьев, которые предстоит спилить и убрать. Из городского бюджета при финансировании области (94 %) выделены средства на благоустройство дворовых территорий. Будет освоено 1 млн. 194 тыс. рублей. Совместно с депутатами Городской Думы определены и с объектом. Выбор пал на улицу 40 лет Побе-

ды. Здесь компактно размещены 4 дома, а это 99 квартир. И, хотя жители своими силами стараются сделать этот уголок Мосальска более комфортным и красивым, проблемы остаются. Существующий рельеф все ливневые воды направляет к дому № 3, и они стекают в отстойники и канализацию. Пришли в негодность и подъезды к самим домам. В настоящий момент готовится сметная документация. Планируется установка новых бордюров, лотков с решетками для стока «ливневок», укладка асфальтового покрытия у подъездов домов. Постараемся, чтобы формальности заняли как можно меньше времени и ремонтные работы начались в установленные сроки – в конце этого лета.

С. ДАДОКИНА.
Фото В. КАСЬЯНОВА.

Из роддома со свидетельством

15 мая губернатор Анатолий Артамонов принял участие в церемонии открытия представительства по государственной регистрации рождения управления ЗАГС Калуги в областной больнице.



С открытием представительства молодые родители получили возможность оформлять свидетельство о рождении ребенка сразу при выписке из роддома. Для оказания правовой помощи при представительстве будет работать «Единое социальное информационное окно», в котором можно проконсультироваться по вопросам получения социальных выплат, материнского капитала, медицинского страхового полиса на ребенка.

Говоря о высокой значимости семьи для общества, губернатор отметил, что именно она во все времена была и остается главной опорой и важнейшей ценностью в жизни каждого человека. Он особо подчеркнул, что правительство области будет делать все для эффективного решения социальных и жилищных вопросов молодых семей, для повышения рождаемости и улучшения демографии, для поднятия престижа многодетной семьи. В рамках церемонии регистрации новорожденных родителям вместе со свидетельством о рождении были вручены благодарственные письма и памятный знак «Родившемуся на благословенной Калужской земле».

В Обнинске появился свой «Олимп»

Состоялась рабочая поездка председателя Государственной Думы РФ Сергея Нарышкина и губернатора области Анатолия Артамонова в Обнинск. Они приняли участие в открытии спортивного комплекса «Олимп».

Новый спортивный объект наукограда включает multifunctional спортивный зал, два бассейна, тренажерные залы, ледовую арену, а также зал сухого плавания. Общая стоимость строительства – около одного миллиарда четырехсот миллионов рублей.

Выступая на торжественной церемонии открытия, Сергей Нарышкин отметил, что Обнинск – современный перспективный город, достойный стать одним из значимых российских центров развития спорта. Говоря о важности формирования в области современной спортивной инфраструктуры, губернатор выразил уверенность в том, что комплекс будет способствовать не только развитию профессионального и массового спорта в городе науки, но и популяризации среди населения здорового образа жизни.

В программе поездки было также посещение некоммерческого образовательного учреждения дополнительного профессионального образования «Центральный институт повышения квалификации», который ориентирован на подготовку кадров для атомной промышленности. В настоящее время здесь обучаются специалисты не только из России, но и других государств. Гости познакомились с работой вуза, обсудили перспективы его развития, пообщались с иностранными студентами.

Управление по работе со СМИ администрации губернатора области.
Официальная информация доступна на сайте
областной администрации: www.admoblkaluga.ru

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

главы МО ГП «Город Мосальск»
от 15 мая 2012 г. № 28
«О назначении очередной 28-й сессии
Городской Думы МО ГП «Город Мосальск»

В соответствии с Регламентом Городской Думы МО ГП «Город Мосальск» ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Созвать заседание очередной 28-й сессии Городской Думы МО ГП «Город Мосальск» 28 мая в 15 часов.

Повестка дня:

1. Об исполнении бюджета МО ГП «Город Мосальск» за 2011 год.
2. О внесении изменений в Решение Городской Думы МО ГП «Город Мосальск» от 17.06.2010 года № 14 «Об утверждении положения «О комиссии по благоустройству в МО ГП «Город Мосальск»».

3. О внесении изменений в решение Городской Думы МО ГП «Город Мосальск» от 19.08.2009 № 189 «Об установлении Правил организации деятельности ярмарки на территории МО ГП «Город Мосальск»».

4. Разное.

II. Постановление вступает в силу с момента его подписания.

М. ЕВЛАХИНА, глава МО ГП «Город Мосальск».